

国务院国资委党委管理企业办公厅 国务院国有资产监督管理委员会办公室

国资厅改革[2018]698号

关于中央企业采购与招投标改革工作的函

国务院国有资产监督管理委员会、各中央企业：

近年来，随着供给侧结构性改革的深入推进，中央企业采购与招投标工作取得积极进展。但同时，一些中央企业在采购与招投标工作中还存在一些问题，如：部分企业对采购与招投标工作重要性的认识不足，制度建设不够健全，执行力度不够，监督制约机制不完善，采购与招投标操作不规范，廉洁风险隐患不容忽视。为进一步加强中央企业采购与招投标工作，现就有关事项通知如下：

一、提高思想认识，切实增强采购与招投标工作重要性。采购与招投标是企业生产经营的重要环节，也是企业廉洁风险较高的领域。各中央企业要深刻认识采购与招投标工作在企业生产经营中的重要作用，进一步增强责任感和使命感，把采购与招投标工作作为企业经营管理的重要组成部分，纳入企业整体经营战略，纳入企业廉洁风险防控体系，不断健全制度，完善工作机制，规范操作流程，提升管理水平，确保采购与招投标工作公开透明、公平公正、廉洁高效。

二、

(一)应招标未招标。一是将必须进行招标的项目化整为零规避招标。如某集团所属某二级企业,将“货物合同”拆分成3个“低于50万元的标包”进行采购,应列相应处理。一旦因采购项目违法,该企业

This image is very dark and lacks clear definition. A faint, blurry central shape suggests a rectangular object like a book or a piece of paper. This central shape is surrounded by a faint, light-colored grid pattern, which appears to be a wireframe or a frame from a video. The overall quality is grainy and low-light.

二级企业制度规定，战略合作伙伴可不经招标直接参上太公司项

(五)违反企业内部制度采购。一是未经审批,越权采购。如某集团所属某三级企业,未履行审批程序,自行采购集团集中招标

Digitized by srujanika@gmail.com

As a result, the first step in the process of creating a new product is to identify the needs of the target market.

the following year, the first edition of the *Journal of the Royal Society of Medicine* was published.

维护各方权益、强化廉洁从业、构建良好商业信誉的具体体现，是企业加强自身建设、提升管理水平、防范经营风险的内在需求。广大企业要进一步增强法治意识和责任意识，结合本企业实际，采取有效措施，严格防范采购与招投标风险。

(一)健全管理制度。组织各级企业对招标采购管理制度建设情况进行自查，从管理、执行和监督、问责等方面全面填补制度空白，及时修改或废止制度中与法律法规不一致以及制度中互相矛盾的内容。

(二)规范采购行为。加大信息化系统建设力度，充分运用招

标采购信息化系统，坚持公开透明的原则，通过电子化、网络化、智能化等手段，减少人为干预，降低操作风险，确保采购过程公开透明、公平公正、规范有序。各中央企业在采购工作中要突出重点、把握关键，堵塞管理漏洞。

(三)严肃责任追究。对于发生违法违规行为的企业，要依法依规严肃追究相关责任。



2018年10月13日